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Воспитательное мероприятие

«День памяти воинов интернационалистов!»                                           
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Воспитатель: 

                                                                                  Кофтунова В.Л.
Керчь 2021 г.
Цель: воспитание у воспитанников патриотических чувств и глубокого уважения к истории нашей страны, на примере выполнения интернационального долга советскими солдатами и офицерами в Демократической Республике Афганистан в 1979 – 1989 гг.
Задачи:
1) познакомить детей с историей войны в Афганистане и Чечни, героями ВКО, исполнявшими интернациональный долг; 
2) сформировать представление о воинском долге и верности Отечеству, о нравственном поведении личности в суровых условиях войны; 
3) эмоционально стимулировать патриотические чувств воспитанников; 
4) воспитать желание сохранить мир для будущих поколений
Ход мероприятия

песня «Пароль -Афган»- Голубые береты                             
 В: Здравствуйте дорогие воспитанники, коллеги и гости нашего Центра!   Наше мероприятие посвящено  выводу войск из Афганистана,  афганской войне и воинам интернационалистам.                                                                     

В: «Чтобы не забыть – надо знать и помнить!».
И память эта будет жива, пока мы об этом помним, говорим и поем.

В: Пожалуй, на земле никогда не наступит такое время, когда слово «солдат» станет ненужным и незнакомым. Войны на нашей планете не прекращаются с древних времен. А путь войны всегда страшен. 

Слайд  ВОЙНА…?                                              
Воспитанник: ВОЙНА – это…? — конфликт между политическими образованиями — государствами, племенами, политическими группировками и так  далее,   
 — происходящий на почве различных претензий, в форме вооружённого противоборства, военных (боевых) действий между их вооружёнными силами.

Как правило, война является средством навязывания оппоненту своей воли. Один субъект политики пытается силой изменить поведение другого, заставить его отказаться от своей свободы, идеологии, от прав на собственность, отдать ресурсы: территорию, акваторию и другое.
Слайд    В:      Ежегодно 15 февраля — день памяти о тех, кто отдал свой   воинский долг, не предав присягу.
Слайд  Так уж вышло, что история России – это история воинского долга.       
   Ни одно государство в мире не вынесло за свою историю столько войн. 

  4  мировых нашествия прокатились по нашей земле и, разбившись о стойкость русских, исчезли в безвестности. 

 Хазарское полчище, монгольская орда, наполеоновская армия, германский вермахт - все они искали мирового господства. 

                             У всех на пути к нему встала  РУСЬ, РОССИЯ. 
Слайд       15 февраля  каждого года страна отмечает  День вывода войск из Афганистана — это день памяти воинов-интернационалистов и праздник афганцев-ветеранов. 
 Слайд .     15 февраля 1989 года государство Афганистан покинули последние советские войска.                                                                           
Слайд      Кто они?  ВОИНЫ – ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТы?                      
Воспитанник:   В СССР воинами интернационалистами считались военные, которые  участвовали в вооружѐнных конфликтах на территории других государств.         Воинов-интернационалистов посылали поддерживать иностранные политические движения, дружественные советскому режиму, при этом часто это делалось тайно.

Во время Гражданской войны воинами-интернационалистами называли иностранных граждан, участвовавших в Гражданской войне на стороне Советской России.                                                                                                     В годы Афганской войны так называли советских военнослужащих в Афганистане.

Воспитанник 

	Вспомним тех, кто воевал 

За пределами Отчизны. 

Вспомнил тех, кто отдавал 

Свои судьбы, свои жизни! 
	Вспомним тех, кто не пришел, 

Вспомним их скупым молчанием, 

Вспомним тех, кто не ушел                                        От клятвы и от обещаний!


Слайд  Воспитанник: Историки подсчитали, что после Второй мировой войны 1,5 миллиона наших граждан принимали участие более чем в 30 вооруженных конфликтах за пределами страны, 25 тысяч из них погибли.  Советские солдаты и офицеры воевали в Корее, Вьетнаме, Афганистане, Сирии и Египте, Мозамбике, Анголе и других странах.                  Российские военнослужащие «тушили горячие точки» в республиках бывшего СССР, были в составе миротворческого контингента в Югославии, Абхазии, Южной Осетии.

В: Самый жестокий из всех вооруженных конфликтов, в которых участвовала Россия за последние 50 лет, состоялся на территории Афганистана.

.  Воспитанник:  Афганистан-государство Среднего Востока…

В:    «Настал черед, пришла пора, взять в руки автомат

                                      Забудь про то, кем был вчера. Сегодня – ты солдат»

25 декабря 1979 года в 15.00 часов наши войска, верные воинской присяге, отправились на чужую землю защищать интересы своего народа и выполнять “интернациональный долг”.          

 Слайд Что же такое Афганская война? 
Воспитанник: Афганская война – военный конфликт на территории Демократической Республики Афганистан (ДРА). 

В этом конфликте принимал участие ограниченный контингент советских войск (ОКСВ). 

Конфликт проходил между    1. правительственными войсками Афганистана и 2. вооруженными формированиями афганских моджахедов, которые поддерживались НАТО, и в первую очередь США, которые активно вооружали врагов афганского режима. 
Воспитанник:  Там за рекой, есть горный перевал
	Там за рекой, есть горный перевал,                                                                                                                                     За перевалом – серпантин дороги,
Дорогой той, наш полк входил в Афган,
Когда был ночью поднят по тревоге. 
	И мы тогда, зеленые совсем,
Еще безусые в погонах мальчуганы,
Не понимали для чего – зачем,
Заходим мы на территорию Афгана.


В: Именно в ту пору мы узнали, как опасна профессия вертолетчика, что слово “дух” может означать не только что – то возвышенное, но и немытое, бородатое существо с “калашниковым” наперевес.
Кто же такие эти «духи»? Душман - это Воспитанник: 
    Советская армия и афганские власти называли их душма́нами - «враг»), либо  мятежниками, а афганцы именовали советских солдат  шурави («советский»). Советские солдаты часто употребляли в быту  жаргонное слово «духи» — производное от «душманы».                              Слово «моджахед»- арабского происхождения и буквально означает «борец за веру».  

    Афга́нские моджахе́ды или душма́ны — члены нерегулярных вооружённых формирований, мотивированные  исламской идеологией и  организованных в единую повстанческую силу в период гражданской войны в Афганистане, в 1979—1992г. 

        Набирались с 1979 года из местного населения с целью ведения вооружённой борьбы против афганских правительств и военного присутствия «шурави».      

Часть афганских моджахедов после окончания войны в середине 1990-х годов пополнила ряды движения «Талибан» (талибы- студенты, учащиеся медресе — исламское движение) другая - отряды «Северного альянса»                                ( Совет Безопасности ООН и Верховный Суд России признали Талибан террористической организацией в 2003).                                     
      Душманы носили ту же традиционную афганскую одежду, что и местное население, внешне ничем из него не выделяясь (рубахи, чёрные жилетки, чалма или паколь).
В: Военный жаргон обогатился новыми терминами: “зеленка”, “вертушка”, “груз–300”, “груз–200”…
Мы с ребятами в процессе подготовки изучали литературу, смотрели художественные фильмы и сейчас немного поиграем и вспомним терминологию войны.   
1.  О ком в армии говорят, что он ошибается один раз в жизни?

2. Как называется здание, в котором живут солдаты?

Кому принадлежат слова «Тяжело в ученье – легко в бою»?

3.  Город – герой 900 дней и ночей осаждал его враг, но не мог покорить, о каком городе идёт речь?

4. Крышка закрыта, в землю зарыта. Ждёт- поджидает фрица- бандита.
5. Боевая машина. У которой крепка броня.

6. Летит – «ругается», упадёт – «рассыпается».

7. Он солдату, очень нужен – из него он ест свой ужин.

8. На пушку не похожа, а летит – дай боже
9. Исход битвы в нашу пользу.  

                                                                    Викторина.
1. Как расшифровывается ОКСВ? (Ограниченный контингент советских войск)

2. Назовите дату ввода советских войск в Афганистан. (25 декабря 1979 г.)

3. Какие части и соединения Советской армии принимали участие в боях в Афганистане? (Воздушно-десантные дивизии; десантно-штурмовые бригады и отдельные бригады спецназначения; отдельные мотострелковые, парашютно-десантные и артиллерийские полки; полки боевой авиации; вертолётные полки; трубопроводные бригады; бригады материального обеспечения, части обеспечения и обслуживания.)

4. С какой целью были введены  советские  войска в Афганистан? (Целью введения советских войск в Афганистан было названо «оказание интернациональной помощи дружественному афганскому народу в борьбе с контрреволюцией.)

5. Что такое «черный тюльпан»? (Черный тюльпан - это радио позывной вертолёта или самолёта, доставлявшего на своих крыльях убитых («Груз 200») или раненых («Груз 300»). 

6. Назовите художественные фильмы, посвящённые войне в Афганистане. («Груз 300», «Афганец», «Афганский излом», «Чтобы выжить», «Афганец-2», «Мусульманин», «9 рота», «Афганская война».) 

7. Назовите дату вывода советских войск из Афганистана. (15 февраля 1989 г.)  

8. Кто такие шурави? (Так афганцы называли советских воинов)

9. Кто такие моджахеды? (В переводе с арабского бойцы за веру. Так называют активных участников религиозных и политических движений в странах Ближнего и среднего Востока. Именно они воевали против советских войск в Афганистане).

10. Что означало выражение “на дорогу” среди наших воинов в Афганистане? (Означало выход в боевой рейд)

11. Кто и как принимал решение о вводе войск в Афганистан? (Решение было принято 12 декабря 1979 года в тайне от Верховного Совета СССР, ЦК КПСС и Политбюро главой государства Леонидом Ильичем Брежневым и его ближайшим окружением. Многие были с ним не согласны)

12. Кем и когда в правительственных кругах был поднят вопрос о выводе войск из Афганистана? (Михаилом Горбачевым на очередном пленуме ЦК КПСС в середине октября 1985 года)

13. .Какие потери понес  Ограниченный  контингент  советских  войск в военных  действиях в Афганистане? (15053 военнослужащих погибло и умерло от ран.)

Слайд  В: Согласно статистике, в Афганистане каждый день погибало 4 человека.
 В боях было сбито 333 вертолета, 118 самолетов, автомобилей и бензовозов – более 11 тысяч единиц! 
Воспитанник: За 9 лет через Афганистан прошли    более  600 000(шестиста тысяч)  советских солдат.

За время боевых действий российские военнослужащие проявляли чудеса героизма

- 86 человек получили звание Герой Советского Союза      (28-посмертно),                                                сотни тысяч были награждены медалями и орденами за боевые подвиги.

За время войны  пропали без вести и оказались в плену  417 военнослужащих,                                                     из них на родину вернулись только 130.

Советскому Союзу война обошлась в 15 053 тысяч погибших,                                                         37 000 тысяч искалеченных.

Стали инвалидами войны – 6тысяч 669 человек

В Афганистане наши солдаты воевали более 9 лет.    Точнее 9 лет, 1 месяц, 21 день.

                                     Стихи.
	1. Ветер горячий, горы, песок,               

Матери пишет с Афгана сынок. 

Весточку ей принесёт почтальон          

Завтра с войны возвращается он. 

День этот памятен нам навсегда, 

Катятся слёзы порой иногда, 

Слава погибшим и слава живым 

Вы — наша гордость, пример молодым!
	2. Мальчишка 20-ти неполных лет,            
Остался на земле Афганистана.
Мальчишка 20-ти неполных лет,
Мечтал на родину вернуться из Афгана,
Увидеть маму, встретить свой рассвет.
Да не судьба – душманской пулей скошен...
Домой вернулись письма и портрет…



	3. Я не знаю, кому и зачем это нужно,   

Кто послал их на смерть не дрожащей  рукой,

Только так бесполезно, так зло и ненужно

Опускали их в вечный покой. 
	4. И в этот день — 15 февраля             

Мы скажем, воинов погибших вспоминая: 

Пускай от войн очистится Земля, 

Чтоб не постигла никого судьба такая!

	5.В день вывода войск из Афганистана    

Вздохнула спокойней родная страна, 

И мы повторять будем вновь неустанно: 

Не надо войны, нам война не нужна. 
	Желаем всем только лишь мирного неба, 

И близких людей никогда не терять, 

Чтоб было достаточно теплого хлеба, 

И чтоб по-другому свой долг выполнять...


Страна помнит и чтит своих сыновей, погибших в мирное время. И  в память о них, о тех, кого нет сегодня с нами, кто навечно остался молодым  мы зажгли свечу памяти.    
Слайд . В:   Читал молитву слабый голос в тишине…«Зажгите свечи» группа «Мишель»
В конце мероприятия были зажжены поминальные свечи на минуте молчания   в честь тех ребят, которые не вернулись домой к родным  с Афганской войны.

